
宜蘭縣一百學年度壯圍國中綜合活動課程設計 
教材來源 自編 設計者 林麗莉 
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2、帶衰老鼠死的快 

主題單元 寶貝我的家 

單元名稱 生活智慧王 
實施年級：

七下 
教學時間： 6 節

學習目標 1、 透過活動，讓學生學習處理生

活事物收納、清潔等方法。 

2、 透過活動，讓學生能發揮創意

處理個人生活事物。 

評量重點 1、 可以與人分享收
納、清潔等方法
與經驗。 

2、 可以參與小組活
動，並達成指定
任務。 

3、 能創意做出處理
生活事物的物品

能力指標 綜 1-4-1 探索自我發展的過程，並

分享個人的經驗與感受。 

綜 2-4-6 有效蒐集、分析各項資源，

加以整合並充分運用。 

融入議題 家庭教育 

教學活動 教學資源 

壹、準備活動 

一、教師部分： 

1、 熟悉課程內容。 

2、 準備數件衣服。 

二、學生部分： 

1、 學生手冊。 

2、 生活智慧玩創意材料。 

貳、發展活動 

一、我是生活智慧王（135′） 

1、教師問學生是否看過生活智慧王節目？對節目

   介紹的哪個小妙招印象最深刻？引導同學思 

   考生活小智慧的優點為何，教師統整歸納。 

2、教師說明收納的原則。 

3、 教師問學生家裡的衣服都是如何收納？每組

找位學生示範，教師介紹衣服如何收納後，進

行小組競賽。活動說明： 

         (1)讓學生練習捲式折衣與快速折衣。 

         (2)小組依老師指示的折衣方式完成衣服收納， 

           最快組別獲勝。 

         (3)推派一位折衣王，並將小組一堆衣服折好， 

           快速又美觀者獲勝。        

4、 進行小組競賽。 

5、 教師歸納活動進行的表現情況。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「生活智慧王」ppt

 

 

 

衣服數件 

http://blog.roodo.com/maobao2


6、 教師邀請學生分享清潔工作的經驗？教師介

紹清潔妙招。 

    7、提醒學生攜帶解決生活小難題的材料。 

二、生活智慧玩創意（90′） 

1、教師邀請學生分享曾經用瓶瓶罐罐做哪些創意

運用，教師介紹生活智慧創意例子。 

2、小組活動說明： 

(1)每位學生製作創意小智慧作品。 

(2)小組自行選出 2 件最有創意實用的作品。 

(3)每組 2 位同學介紹自己的創意小智慧成品。

(4)全班票選出最有創意的前 3 名。 

3、進行小組活動。 

4、教師歸納活動進行的表現情況。 

5、請學生回家訪問家人或上網查詢生活小妙方。

三、生活智慧大集合（45′） 

1、邀請學生分享家人提供或上網查詢到的生活小

   妙方。 

2、進行生活智慧王測驗，以檢測學生學習狀況。

參、結束活動 

       預告下次上課內容及所需攜帶的用品。 

「生活智慧王」ppt
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教學注意事項： 
1、教師可是時間調整生活智慧玩創意活動為每位同學都製

   作還是以小組為單位製作。 

2、王永慶的小故事： 

  〈1〉用剩小肥皂黏在新肥皂上 

  〈2〉賣米時，擦乾淨米缸，將舊米放在新米上 

 

 

 

 

 


